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pev 3% v xataotarnv EElowotv (2) péyor xai tod devrégov Sgov, dnhadn
V70 THV KOQYT}V :

Pv=RT+ B (x;, T)P (10.3.32)

[Tpdg tovtowg dvri tijs (31) ¥a& yonoiponorfowpev tag (7.5.23 - 24),
al Gmoion elg tnv negintwow abriv yodpovrar:

v
0xg

=0 —x3-2 vg=v4x, (10.3.33)
an
Elodyovteg elg v &lowow (32) thv (D) xai Avovieg g mpdg ¥ Exopev:
— RT By x2 42 2 10.3.34
v ——P‘+( 11X] B1gX ;X3 1 Bgax3) (10.3.34)
Maguywyifovres v tekevtaiov hg npds xg Va0 P, T ovadepd xoi elodyov-

teg Ty mgonvntovoav EEicwary, Spot peva tiic (34), elg Exdotny tdv Eow-
cewv (33), AapPdvopev tag BEwowoeig:

V1='BPE“+ Bn+bxg ‘ (10.3.35)
Vo= S+ By + b (10.3.36)
Smov ¢ b= 2B1. -_ le — B.’ (10.3.37)

“Yad v mootiédeowv loydog tiig 2Eiodoews (6), ntadn da b==0, ai (35)
xal (36) yodgpovra:

V1= ‘-I{PT— + Bll (103.38)
V= _Rl);r“' + Bs’ (10.3-39)

Aéov va onpeiwdij St 8av Exonopomoeivo 7 (31) Gvel v (33), Inhadi)
#dv 10 Gégiov piypa dneteleivo &x meguocotépwy ovotatixdy, E¢° Saov Exon-
cwponoteito (g xataotarint dElowas 1 (32) xal dmeridero 6t b=0, da
RQOEXVNTEY

RT

Vi=—"p% -+ B (10.3.40)

20
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dmotédeopa dndadl Spotov mpds v Expoalbpevov did tdv EEicdoewv (38)
xal (39) duad v meginrwaorv dvo pévov cvotatixdv.

Elodyovteg thy &Elowowy (40) elg v (27) Eyopev, xavémy Sroxinodd-
oewg, v EElowow :

(10.3.41)

fi =Px; exp[ 1;“,11? ]

2vyxgivoveeg thv EElowory (41) mpdg tiiv (9.6.15) xai AapPdvovreg da’ Sy
v elg iy vehevralay 7 f dvrioouyel mpdg v £, Exopev:

i (T, P,xi) =x £ (T, P) (10.3.42)

‘H redevrala BEloworg dmodeixvier tiy toybv tob dnd tdv Lewis xal Ran-
dall mgotadévrog xavévog, ovppdvwg mpds 1oV bxotov 1| minuxding overa-
txob i el plypa deplov ovyxevipdoews x; g meds T ovotatndv tolto
loofran mpdg thv menTinétnra 0¥ xadagol tovvov ovotatixoD, Had Ty
abtiy deguoxpaciav xal mleow (b¢ elg ©d piypa), moAdanraciaopéviy Eni
td yoappopogiaxdv xAdopa x; .

Eloaywyd tiic 8Ewodoews (40) els viv (28) dider, dvidg tiig meguoyiis
loyvog tiic (40) (xauniai méceig, loxds BEwodocws 6), Bud O ynuixdv Suvapue-
%x0v v tiowow:

wi = puH(T)+ RTin(Px; )+ Ba P (10.3.43)

At EEwodoeis (13) xal (28) loydouv yevindg &ni mpaypatidv Geplov p-
yrdvov dvev 0ddevdg wegiogiopot, 1 Eklowaig (30) loyver 81" idavixd piypara
deolwv xal télog 1 (43) did plypara deplov elg yopniag méoes. Elvar dna-
oo Fepehidderg EErodoeg.

M Gpevnplay Exdotny tdv dvwrépm Eiodosmy Stvavral va mpoxvyovy
ol brérowmor pegxal yoappop-anal tdibtnreg, dg xai ol Wiétres pikews,
8" Exdotnv tdv xatnyoQLdv, tag bmolag adron Gvrinposwmevouy.

Otvw 3¢’ tdavixd piypara, ud pegixiic magaywyloens i dEodoeng (30)
og 7pds iy Yeguoxgaciav md oradegdv mieoww ol ovvdeoiv xai AapPd-
vovteg On° Sywv tiyv EElcwoy (10.1.8), Eyopev:

[ %m — g = sH+{T) —
( 3T P"i_Si = s;{+(T) — Rln(Px; ) (10.3.44)

Elcaywyy tdv 8odoewv (30) xai (44) elg v &Elowoy (10.1.1) 3(der
dud thv peguedlv yoappopogiaxty Evdainiay tijv Elocwory :

hy = h¥(T) (10.8.45)
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Bmov sHT)=— %
+
xal () = ) — 72D (10.3.46)

‘H tiowowg (45) dua pegunfic mapaywyloews dg xgds T dider:

(10.8.47)

[on\ _ _ daHTm) Td%;
( )p,,,_w‘ dr = G am

“oT o =

*Eniong & tiig &Eodoews (30), i pepunils magaywylsewg g mods P
xal yonowponorioews tiig EEwodoewg (10.1.2), mooxdarer:

O RT

*Ex tdv (45), (47) nai (48) mooxvmrer dtv al peginal yoappopograxal
1816tnteg Bvdahniag, Yeguoywonrixdinvog xai Syxov elvay, elg 1davixdv dégrov
uiypa, dveEdginror tijs ouvdéoews.

“H peowd) yoappopograny idbtng pitews Wavixot plyparog (fi pera-
BoAn tiig Tupiic més yoappopopioniic tdiétmrog xard thv lobdeopov xal ioo-
Bogfi petagogav Evds youppopopiov tol xadagol tovrov ocvotarxol elg
dedopévng ovvdécems 1davixdv piypa dnelpov moobrnrog, dore xavd Tiv
petagopay va wagapelvn 7 odvdeois duevdfAntog), dnkadn # Swapogd:

Azy = z; — z‘i’ (10.3.49)

Sovarar v& Omohoyiodij ° dpagéoewg, dvriaroiyws, tdv (9.6.10), (9.6.26),
{9.6.27) xal (9.6.28) &x vdv (30), (44), (45) xai (48). Oftw Aapfdvopev :

Api =p; —p? =RTlnx (10.3.50)
As; =s; — s = — Rlnx; (10.3.51)
Ab; =h; —h{=0 (10.3.52)
Avi =v;i —v) =0 (10.3.53)

Bmov & deinrng ¢ dvagépevan elg 10 xadagdy ovoravixdy i.

A vag péoog yoaupopopraxds WBiémrag piktws 8avinod deglov plypa-
tog mponvmrovy, &x tiig eloaywyiis tdv EEcdoewy (50 - 53) elg v (10.2.4),
«al Gxbéhovdor EEiodoeg: ‘
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AGm = = x; RTInx; (10.3.54)
1
A%p = — 3 x; Rlax; (10.3.55)
1
Afipy = (10.3.56).
AVm=0 (10.3.57)

*Ex tdv (56) xai (57) moowdmrer 8ri & oympatiopds 1davixod pilyparog.
b oradegav Feopongacioav xai miecwv dtv ouvodeverar Gmd perafodny eig
tov Syxov xal v évdainiav.

Awd moaypatixd dégua piypata dmd méoers xewpévag Evrdg Tij neQuoyfis
ioydog vfic EEiodoems (43) AapPdvopev EE adriic, 8i° Gvardyov padnuare-
xfic &mebeoyaciog, dua tag pegunds youppopograxdg idibnrag Tod ulypatog.
tag axoroV¥ovg EEiodboeig :

dBi;

si = s;{(T) —RIn(Px; ) — 9T P (10.3.58)
hi = h+(T)+ [Bn — —df%] P (10.3.59)
ci, p=c;f ,(T) — %2% TP (10.3.60).

vi =0 4 By (10.3.61)

Al pegural xai péoon yoappopoganal 1816t e pitews dvvavran vo. TEoxX Yoy

xav’dxQiBdg dvdAoyov vodmov, bg elg Thv mepintwary Tob 1davino® piypatog,
Otrw, 8ia ovvdvaopod tdv EEodoswv (43) xal (58-61) peto Tdv-

(9.6.16) xal (9.6.31), (9.6.33), (9.6.35-36), mooxtmrouv ol dEiodoeic:

Api = RTlnx; (10.3.62)
As; = — Rlnx; (10.3.63)
Ah; = 0 (10.3.64)
Aci, » =0 (10.3.65)

Av; =0 (10.3.66)



§ 10.3. Miypaota &epiov 309

Hoogavdg ai péooar ypappopogiaxol WBudtnteg pikews AauBdvouv tag
cabtdg Tipds Og xoi elg vd idavixd plypata, dnradly Grodidovion dio Tdv
gEwomoewv (54 - 57). Totro dev Exmhiiooer, dedouévou BrL did Tiv mapayw-
v tiic 8Ewodoewe (43) &x g EEwodoewe (32), loyvodons dud yapmhdg mié-
-oeig, BMipdn Oa’Syw 1 dnddeows 1 Exgoalopévn Unod tiic EEwodoews (6),
natd thy 6xolav 1) GAAnAenidoaoig perakv dvo cwpotdiov A xai B lootra
wpdg v péony Ty tdv dAlnlemidodoswy petatl 1@V copandiov A, A
a® €vog xal v copandiov B, B g’ étépov.

A moayparind piypara yevindg dvvavtan &x tiig 2Ewsdoewg (13) va
gtagoydotv xata tov Exredévra rodmov ol Umbhowmor pepuxal YoapupopoQLa-
nal i8i6tnres. Ovrwg Exopev:

s = s+(T) — Rlnf; — RT[ aa“}f ]”l (10.3.67)
B =hiHT) — R1? [%—} . (10.3.68)
vi = RT[ aall'jf‘ L’ . (10.3.69)
¢ p=cit (T) — 2RT[ aa“%f‘ ]P' . ——RTz[ 62;:" ]P . 0370)

Ax ovvdvacpod tdv EEwdoewy (13) nai (67 -69) perd tdv EEodoewvy
(9.6.14) xai (9.6.22), (9.6.24 - 25) ddvavron va mpoxtpouy ai dEiodhoelg dud
Tag peQLrag kol péoag yoauppopoguandg idibtnrag pitews. Svyrexpipbvog dia
v peguxnv xol péonv yoappopootaxiy Eevdéoay dvaiaiav nikews Eyxopev:

AG; = Ap, = RTln 1;0 (10.3.71)
ACm=3x; Api = = x; ff;;— (10.3.72)
1 .

1

*Eav téhog g apemmolia yonsipomomndij f| &icwais (28), AapPdvopev diua ma-
paywyloewg Og mgds thv Jegpoxgaoiov dnd otadepd P xal x; :

si = sf(T) — Rlnx; — RlnP — f [( 6v, ) —PL] dp’
P, X

(10.8.73)
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‘H yoappopogiaxf dvrgonta tob xadagod overatixo® i mgoxvmeer did naga-
yoyiosws tiic (9.6.8) bg mods v Yegpoxpaciav Hmd ovodegav wieow,
elvar 84: '

P

ove R ,

0

Otrwg &x tdv (78) nal (74) Eyxopev tdg:

ov? . ,
si — s?= — Rlnx; + f [( vi )p-,x; _ ( o )P"Xi]dP (10.3.75):

avo aVi '
AS =_sz11nx,+zx. ( ) x5 g-)'l‘)p.,xi dP

(10.3.76)
Térog dua tag Ah; xoi ARy Aapfdvopev:
. A
N o f OAv; .
Ah; _”Ay. '1( o )m; ] apP (10.3.77)
0
P
Am=3x [ |Avi —T(-22Y dp’ (10.3.78)
1 aT P',xi

1]

*Exverapévag ovlnriioeig mpoendiecev el 10 mageddov 7 mgoomdPera:
@uownfis Eopnveiag tiig &Lodoemg (76) nai tfig dvakdyov di° idavixdy piypa
(55). “H &tlowaig (76) dnoterel thv Engooowy tilg petafolrijc tiic Evrgomiag.
tiis ouvupaopévng pé v dvdmEw m.y. dvo deglwv, Uxd P, T otadeed,.
gVgLonopévov donds; el xadagav xardetaowy. ‘Yrodéowpev 8t ta dvo
aéowa elvan tdoov Bpowa, dore div elvan Suvart) mewpaparind) Sudxgioig pe-
tatY tov. Elg 1y neplarocwy adtiv 7 &Elowaig (55) edgloner Epagpoyiv.
‘Yrodéowpev, 8v ovveyelq, Bt mpdrerton megl dvapiewg dvo droifde dpoiww
aeglwv. Elg tiv negintwoww adunv Exopev:

x3=1 =xnoi AS,=0
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Ioiv /| depchidfl A xPavropnyaviey fito ddoxodov va xaravondij dwati 1
gvrponia pitewg Empene va magoverdin piav Govvexd perafornv petakd tijs
MEQUATWOEDG, xatd thy Omoiav ta dvo dépra elvan Gxoifdg Spowa xal émo-
pévag Ay, = 0, nol tfic nmegutdoeme xava thv 6rolav td Vo Gégra elvan
téoov Jpowa, Gote mepaporixd dudxgioig pevald tovrwv va xadiotaran
&dvvarog, pgpaviteron Suwg 8vrgonia pikews Tom mpdg: '

— R [x41n %3 4 (1—xy) In (1—x,)]

¢ toUro mpoxvnver &x tijg (HD) nponeypévov mepi 8vo ovoratndv. ‘H dua-
@opa el tag do mepunrtoerg mnydlar éx tob yeyovotog Gt dlo mbpia Tod
abtol eidovg 3&v dvavrar va Swaxgidolv. Mégra Spwg diagbdoov eldovug,
gotw »al Aav Spowa, dwagégovv GAMjAwy el TOv Goudpdv vergoviov % mew-
toviov xai fidexvooviov, eivar éxopévog xat’ doytiv duaxgiowpa, Eotw xal
8v nepapatinds 7 didxgroig elvan @dvvarog. Elvar dga xat® Gvdyxnv dovv-
exfic 1 pevdfacis Grod tijc weputdoews dvo Alav opoimv poglandv elddv eig
v aegintwav xatd vijv oxolav ta pégia elvar dmodvrmg Spota.

§ 10.4. A dpata

Eic tiv noagotoav xai tdg émopévag mapayedgovg tob Kegalaiov vov-
tov 90 #Eeracdolv ovumenvrvopéva (bypa ¥ oreped) Sporoyevij cuotiipara
gx Ovo | meguocotépwv ovetatixdy. ‘O Gpog diahvpara $& mootiundd Sua
T0 ovorfjpata avtd, dvii tob Spov piypata, tol teheviaiov Ggov ygnomo-
momdévrog wvpiwg dia ovetruata elg v aépuov qdorv.

ITodg tolrowg ra Srakdpara, xveing dg vyed, ¥a EEeracdotv &v loog-
poniq mpodg £tépag pdoeis, O thy GéQov, TtV otepedv f| GAAnv Vyodv.

‘YaevdupiCopev 10 mepieydpevov tiic mapayodpov (71.9), bg xal tijg na-
payodpov (1) tot magbvrog Kepakaiov, 1o 6molov elg tiv mepioxnv tdv
Swadkvpdrov, g xal tdv piypdrov, svetnudrov xat® dEoynv dvoixtdv, ev-
ploxer idwantépav Epagpoyiv. OVtwg % yewixevuévn E&Elowowg Gibbs- Du-
hem, elte imd v pooenyv tiig &Eowaewg (7.9.11) ) 1oV ovvagpdv EEodocwy
(7.9.12 - 14), éxpodler tOv toémOov cVvdicews RETald T@®Y HEQIX®Y YOUUUO-
pograxdv idotitwv évog dadvpatog (f piyparog). Evdagépovoa elvar
gpoppoyn adriic elg v negintworv drakvparog &x Vo cvoratxdv. Eig
v nepintwow avtiv 7 EElswoig (7.9.14), loyovea V0 cradegdv Jeguo-
xpociav nai nieow, yodperan :

024 9z4 _
XI( 0%y )P, T+X’(ax') e, T-‘O (10.4.1)

Aedopévov 8r X3 - x5, =1, 1 (1) dvarar va yoas dmd thv pogeihv:
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aZl aZg Xa
= — 10.4.2
(ax,)p,r/(ax,,)p,r l—Xg (0 )

Otitws ai xhioes v xapavAdy zy ==z, (x4) xal zg=1z4(x,) O&v elvar
dveEdgtnvot dud dedopéynv ovvdeowy ToT Siakdparog, GAAG ovvdéovran SUuPd-
v 7ig0g iy EElowowy (2). Aud obvdeaiy x; = x5 = 0.5 of xhicewc elvan Toon
xal dvridevor. “H Euqdvisig dxgotdrov (peylotov § 8hayiotov) elg v ptav
OV xopmvd®v Exe dg dmorédespa thv Eupdvicw dxgordrov (8layletov §)
peyiotov) elg Ty Eréoav TV xapmvAdv xai elg Ty adehy oVvdeowv Tob dia-
Adpazog.

[Teguoabregov Evdiagégovoa elvar 1| ovpmepipogd T@V peguxdy yoou-
popograx®v dotitwy elg mepintwow &dyws doarot Suakiparos. Oftwg &
tilg (2) mpoxdarer St dud x> 0 Hploravran dvo Suvarbinreg :

P azl Y
aXa _> 0’ TI

628
0xg

— ©

(-]

*Avadvriedtegov, elvar duvatol of GxéAovdor §vo TEQLATWOELG :

. 621 - . aZg .

a) xI.l_rflo o%, =0, ,‘1’1_1’110 By =as£0 (10.4.3)
. 0zy __ . 0zg

B) xl:—t?o x5 =aq, x1,1_511O dxy o (10.4.4)

Al dlo dg dve mequutdong magiotavral diayoapparixds elg 1O oyfipa (1).

@) X2 (8) X2

Zyfipe 10.4.1. Supmeeipoed Tdv pegwxdy yoaumopogiaxdv L8iothtay
elg iy mequoxiy 8E6 wg Goarot SwoAdvpatoc.
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*H éavriderog Pefaiws ovumegipops dravraron dud x> 1. Aemropepe-
otéu pedérn t@v diakvpdrov mpobmodéter Thv yviow i gEapriiotwg ToD
ANpLxoD duvapinod p; Endotov TV cuoTatidv Tob dakbpatog dnd TV 60v-
Yeowv adrod. “H 2doinow aben d&v moofrémeron Gnd v Jeppoduvapixtiv.
Advata va mpoxdym mewpapanindg § 8% T otatiotixiic Feppoduvapuniic.
"EE dpgotéowv tdv mnydv dixanodoyeitan 1 eloaywyn) Evdg ovotparog ue 8E6-
ywg dndds Widtnrag, ot idavixod dakiparog, 16 Gmoiov, bg $a Tdwpev, diev -
xohbver 1y peréiny tdv dwadvpdrov téoov elg Ty meguoy v DYnAfic Goand-
oewg (Idavixdv doadv), Soov xal xad® §Any ™y Extacw tiig ovvdéoeds Twy
(roaypatindv diadvpdreov).

Eig tag drolovdoioas magaypdpovs %o &Eerasdovv *EYWOLOUEVOS al
¢ dvw xarnyoplon diakvpdrwy.

§ 10.5. *ISavixd Sraddparta

Qg Emavelnupévawg EAéydn, d¢v dplotator, Gnd Feopoduvoapuntc mhev-
04s, diagogd petald piyparog xal dwoddpatog Elvar Emopévag Aoywdv vo
Ementelvopev vy Evvolav 100 idavinod Geglov piyparog xai elg TV ®EQLO-
XV tob byeoT piypavos, dniadl tod Sahiparog. Kar® avadoyiav 7 8Elow-
oig (10.8.30) %a Advvaro va yonowpomondij Sid tov Splopdv Tob Idavinod
Suakdperog. “H EElowoig adirm Eyer tiv poppriv :

wi (P, T, x; )= ;¥ (T) + RTInP - RTlnx; (10.5.1)

€ ’, 2 4 ’ \ \ €&\ ~ 3 ’ ’

Yoiororar &v tovtowg pia Bacwnt) diapopd peratd tijg aeplov gdoewg
G’ Evog xai tiic ovpmenunvopévig Gp° Evégov. Adtm dpogd eic Tiv didgo-
gov &Edgtowy 10D ynuixoT duvapno® Ex tiig mésewc, avayopdvny elg v
didpogov 8Edgrnoty oD Byxov dnd v micowy, Hxd oradepdv Jeguoxgaoiav,
3 AY ’ 7 [ 2 rd 3 \ z < 24 c )
elg vag dvo mequurddoes. “Qg EAéydn els v magdyoagov (3.8), & Oyxog Evog
deglov elvan xatd mpooéyyiow dvdloyog Tob dvriotpdgov Tiic mécewg Had
otadepav Yeguoxgaciav, &vd elg tag ovpmenvrvouévag pdoeg 6 dyxog elvan
uatd moootyyiow dvdloyog tiig mésews. Eig tv negintwow tdv deglwv, 7
Towavtn EEdetnoug, loxvovoa dmordrmg did 1o tdavixdv Géprov, 0dnyel elg v
gugdviow Tob Gg meds THY micowv AoyogLdpixod dpov elg v &Elowow (1).
"Avidérag, el v mepintwow t@v cupmenvrvopévey @docwoy, M mgoava-
epdeion EEdornaig tob Syxov Gnd Ty mieow elg yopnhds méoeic 60nyet,
xatd thy Expeacty i Gvriotoiyov EEapriocwg ToT ynuixo duvapixo® Gmd
\ rd ’ 3 3\ 4 ¢ 3 < -~
v afeowv (BEiowowg 9.7.11), el v Eppdviowy yoaumxot Sgov, & Smolog
pdlota ddvatar va magapedndd.

Aedopévov 8t &lg oupmemvrvopévas pdoes 1 Enidoaoig Tiig mécems il
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o0 ynunod Suvapinot abtdv G’ Evog piv elvar duednréa, tovidyotov dux
netolag méaerg, @’ Erégov 8¢ cuviidwg dev elvan yvowou, elvar mpotipdregov
& tag qdoerg adrag 3 dElowoig (1) va yoapi] Um0 thv pogehyv :

Ki (P, T, Xj ) = pl? (P, T) + RTlnx; (10.5.2)‘

Eig abtiv 1 ovvdetrog pf (P, T) magiotd 1o ympuixdv duvapixdy tod
ovatatxod i Sd x; > 1 Ond P xal T oradepd. ‘Enmopévuc mapiotd to yn-
w0y duvapuxdv tob ovotatinotb 1 elg xadagay xardoraciy xai eig Ty adriv
@dowv (bypdv 1) otegedv) mpods Tv to¥ diakdpatog xai Umd THv adtiiv wie-
ow xai deppoxgasiav. ‘“H ratdetacig atvn drotedel thv xardovaoiy Gvago-
edc dua tov dmohoyiopdv to¥ ymuino® duvapuxod tod cveratxod i. Elg dou-
opévag meQLTTOOE (g xardotaclg Gvagopds Emléyerar 1 xardoracig Tob
nadagot cuatatixod 1 dnd deguoxpaciav thv adriv mpog TV Tob Siakipa-
105, GAAG Un0 mieow Tomv medg v povdda, ouviidwg Tonv nedg piav Grpd-
cQpaigav.

Al Bdoer tdv dVo d¢ dve xatastdoswv Gvagopds Vroloyildpevar tipal
rnuotl duvapinot Sagpégovv Ehdyieta, tovddytotov eig TV wEQLOYNY TOV
ouviidwg &ni 1oV Swakdpatog Goxovpévov mésewv. "Ev tovrog ) spdtn 8x
v g dvew Oouadeickdv natactdoewv dvagogds, 1 Vmd v adtv mieowv
nal egpongacsiav meds vag tob dadvparog, Fa viedendij dviadda, g 68n-
yoUoa €lg dnAovotégas Expodoeig TV PEQIRdY xal pPECWV YORRUOKOQLOXDY
tdothtov dodidoews.

‘H &Elowoig (2) drotedel tov Spropdv tob idavixot diakvparog. *Ex tob
yeyovérog 8ti va ympird duvopixd tdv ¢ ovetarix@®v tod diaAvpatog dtv
elvon poiPaiog Gvetdotnta, GAAa ovvdioviaw S tfig &Eiowoewg Gibbs-
Duhem, %4 deifwpev 81i 2av didAvpa elvar WBavixdv dg mpds td ¢ — 1 ov-
ovatixd, elvon Gvayratwg i8avindy xal Gg medg Td cusTaTINGY C.

‘H &tiowoig Gibbs- Duhem (7.5.14), dnd oradepay nieowv xai $eppo-
xpactav xai xatdmyv diaipéoswg dua toU OAwxob Godpol yoappopopiov,
yodpetay :

2 x;jdpi =20 (10.5.3)

1
Awagdgiog tiig EEiadoewg (2), Und P, T ovadepd, 6dnyel eig tag &Eodosg:
du =RT:Fdxi (=1,2,...,c—1) (10.5.4)

Eicaywyn tdv &wdoewv (4) elg iy (3) dider:

-1
%o de 4 = RTdx; = 0 (10.5.5)
1
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*Adda § x; = 1 xai énopévarg:
1
c—1
dxc 4+ X dx; =0 -~ (10.5.8)
1
c—1
glte: —RTdx: = 3 RTdx; (10.5.7)
1

Elodyovres v #tlowow (7) el v (5) AupfBdvopev:

dx.

dpe = RT ” (10.5.8)
‘Oloxdowarg tHis EEedoewg (8) dider :
pe =pe (P, T) 4+ RTln x, (10.5.9)

Saov pc (P, T) oradepd roxingdoews, avvdpinow tiic P xai T pdévov. Ao-
Yévrog 81 4 BEicwaig (9) loyler xal dd xc = 1, Epopev:

e (P, T) = 2 (P, T) (10.5.10)

Eloaywy tiic 8Eiodoeng (10) elg tijv (9) 8ider dia td ovoratixdv ¢ty oyéow:

pe = p2 (P, T) 4 RTinx, (10.5.11)

7 6nota elvar ) adt} wpdg v (2). ‘Emopévag »ol t0 ovotatixdv c ovp-
mepupépeTon Qg tdavixdv,

Al dn6lownor yoappopograxai ididtnres, ¢ xai al peguxal xal péoon yoap-
pograxai ididtnreg dukioews, duvavrar va Vwoloy.ododv Ex tiic EEodoens
(2) navd tov elg thv neplntwory Tdv Wdavixdv deglov piypdrov Exredévia
teémov (§ 10.3).

Ottw, Aapfavopévov da’ Jywv St elg v mooxewpévny mepinrwory 1
xavdoractg Gvagopdc elvar cvvdoinoig tfic Feppoxpaciog xai tfic méoews,
Eyopev :

au? (P, )
si=—|—37 |, Rlpx; = s{ (P, T) — Rlnx; (10.5.12)
P

b = (T, P) 4+ Ts?(T, P) = h¢(T, P) (10.5.18)

vi=v(P, T) (10.5.14)
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(‘*Yrevopiopev v 10 yoappopopraxdv xrdopa elvar dveEdornrov tig mé-
oewg xal tiig Yepuoxgasiag).

Aw tig pegixds yoappopograxds iidtnrag dadvoews, Az; =z; — 29
dedopévov 3tu el thv mooxepbvny aegintwowy % xardoracig Gvopogds elvat
1 100 xadagod ovotarinol Und tHv adriv mileowv xai Yeoporpaciov pt v
tob dwaddparog, Exopev &x tdv Ehwodoewy (2) xal (12-14):

Ap; = RTlnx; (10.5.15)
As; = — Rlox; (10.5.16)
Ah; = 0 (10.5.17)
Avi = 0 (10.5.18)

c
Téhog Bua tag péoag yoappopograxas didtntas diahiosws, AZy = = x; Az;
1

LopPdvopev &x tdv (15 - 18) tag &Eiodoeig:

AGm = RT 3 x; Inx; (10.5.19)
1

ASm—=—R S x; Inx; (10.5.20)
1

ABp = 0 (10.5.21)

A¥m =0 (10.5.22)

Tgoxvater oltwg Gtv 1) ueount) yoappopopioxy) dvakaia xai 6 pegixds yoapu-
popogandg dyxogs tdv ovotarix@dv davixol diaddparog eivar dvebdormrou
tfic ovvdéoewg abtod (BEomoeig 13-14). ‘H pegund) nol péom yooppopo-
otoxt) Eviadaio pikews (8Eiodoeis 17,21), dg xai 6 peguxdg xal péoog yoou-
popogrands Oyrog pikewg (ZEwodoers 18,22) tsotvran mpdg td undév, dog
GroiBde xal elg v mepinrwoy Wavixdv deplov ypdrmv.

At Tov Gotopov tob Wdavivod dariparog elvar Suvardv v yomeipo-
aowmn i, dvii tHs EEwsdoewg (2), §| dvdroyog tiig (19):

c n;
AGm = RT 1 In ( o ) (10.5.23)
7 e s - AGm
dedopévov 611 AGp = Sn;

A magoyoyloews tfig (28) dg medg ni, Ind P, T ovadepd, mpoxvmtovy
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8Aon ol dmbAowmor IdibTnrec TV davindy Siadvudrmy. *Idraitépwe Grhod
n

elvav 6 Omoloyopds el mepintwowv idavixod draddparog &x d%o ocvota-
TRV,

*H eioaywyn vijg dvvolag 100 tdavinod Suaddpatog eic v deopoduva~

A 2’ ~ 4 3 ’ -~ A A Y

purny perénv tdv Swodvpdrov v yéve duxanodoyeirar 816 worhols Abyoue,
& tdv omoiwv dvagégopev Todg dxohovdovg: “H oupmegipops tob offrwg
< 7 ’ t 3 < c I4 4 2 3 -~
ogiod€vrog diadipatog elvan 1 anhovoréga Suvar, téoov dmd Quowriic Seov
nol Gnd padnuanxfic dnéyens. Oswontinds nooPfAénetan 1| oupmegLpood
abtn xatd v dvdubiv Alav Spolwv ovoratixdy, 0g m.y. lootémev. Ier-
eapatixds duamorobrar i Umaglis xard moooéyyioty Wavixidy dradvpdrwy,
0 .y, TdV meoegyopévev di” dvapitewe Bevioriov xai BowpoBevioriov, dia-
doyundv peridv Spoddywv oepdv, Gvriddmy xAn. Téhog, ol Sporbrnreg mpa-
ynatx®dv Sakvpdrov mdg 1o idavind elvan TEQLOTOTEQOY Y OQAXTNQLOTINOL.
TV drapoedv twv. Ofrwg elvar yofoipog mdvrote 1| oUyxguotg Evdg moaypa-
txol daddpatog medg Ev dvriotoryov HroRerindy 1davindv tijc adrfig ovv-
Yéoews xal Vad v adiyy wicoww xal Yeopoxgaciav.

§ 10.6. "ISavixd dpard Slalﬁu&ra

‘0 yagaxtnoiopds £vog draAiparog dg doonod moovmodéter thy el O
dudhvpa magoveiav Evdg Ex TdY ovoratindy dv ueydAy meguooeiq. To ovora-
wxdv todto dvopdlopev Suhvtny nai xagaxtnoifouev ovviidwg did Tov Bei-
xtov 1,

[Tewpaparinds draniorovrar Stu Sra ta Sakdpara, ué 8Eaigesiv ta Hie-

’ e A Y k] \ 3¢ 7
xtgodvnixd, dmaxodouy, did x> 1, elg v &Elowowv:

wi (P, T, xi ) = (P,T)+RTlox; (i=1,...,¢) (10.6.1)

‘H xarvdotaois dvagopds, pi (P,T), elvon Sidpogog dix v Swaddenv
G” &vdg xai ta &v diakdoer ovstating de’ Srégov. Aedopévov 3t 4 2Eloworg
(1) toyver 816 %, =1, Suvdpeda S Tov dadvtny va yodywpev adryy Had
TV HoQpHv:

p1=pd(P, T) 4 RTinx, x3-> 1 (10.6.2)

% 6mofa elvon Spola modg v (10.5.2) “Emopévag de nardotaols Gvagopds
did tov dakdtny AapBdverar f tob xadagot Sakvrov Gwd mieowy xai dep-
poxpasiav tag vob Srakidparog.

H &lowois 3pog (1), dg 2x tob Soiopob 1o dGoaot Siakdpavog, div
dovarar va loyxdon dud xi =1, Smov i=2,...,c. ‘Exopévag did va &v
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duahioer ovorarind dtv divaran va Exn quowtv enpasiav dvdhoyov Exeivng,
v Omolav Eyew S tov diakirmv. Ak TG ovoranxd adtd mogiotd plav
doraxiv moobtnra dud x; > 1. “Emopévag, Sua ta év diakdoer qvotatind, i)
gElowowg (1) yodgetan: :

pwi = p} (P, T)+ RTInx; , (i=2,...,¢) (10.6.3)

Omov : w (P, T)= lit_l)l(p.i — RTlnx; ) (10.6.4)
X1 1

Al rowobron navactdoeg Gvagopds elvan trodetinail, Sedopévov Stv Gvri-
grouolv xQdg xaracrdoag el tag Oxoiug ta ovoratxa 2,...,c da 7)d-
vavio va evgedotv, &av dierigouv thy daviwiv tov ovpaegipogdy péyor
tij¢ xarastdoemg tod xadagol cvatarixod 1. Al xarastdoeig adto dvagogds
yagantngitovriar ovviidwg 03 drelpws doaial xaradrdoes.

Ta Swhdpara adra dud v meguoxnv 1 —e < x; << 1, Smwov € puxgog
Perixdg adorduds, eig v 6molav 1) EElowois (3) dAndever, dvopdfovian idarixa
doatd. To edgog tdv ovyrevipdoemv, § GAhwg t0 péyedog 1ot GoLduod e,
&Eaptdvon Grd thv @iowv T@v cvotatixdv tod daAdparog.

*Ex tdv 8Ewodoeny (1) xai (3) al Gadlowwor ypappopogiomai idbtnreg
1@V overatxdy, O¢ xal al pegixal xai péoar yoaupopogiaxal idibtnreg dua-
Moews tiv davindv Goondv diakvpdrwv, dbvaviar va mooxiyouy xatd tov
ouvijdn todmov.

Al peowal yoappopopranat idudtntes dua tov Swaddny Exgodfovral
dd tiv Wdiwv dxgds odoewy ©g xai elg ta tdavind dakdpara, kg rovito
dMwote mgoxvnrer &x g adfgovs ovpunrdeewg tdv EElodoewv (2) xai
(10.5.2),

Al pegixai yoappopograxai ididtnteg tdv v duakvosr overatixdv, npo-
xVmrovoar &x tijc EEcwoewg (3), yodpovron: )

a *
s =s! (T,P)—Rloxi, st (T.P)= --a‘%- (10.6.5)
hy = hf (T,P), hf =y’ + Tst (10.6.6)
vi=v (T,P) A (10.6.7)

dmov st (P, T), bi (P, T) xal v (P, T) ol tipal tdv dvviotoiywy peyediv
el thg dnelpwg Goaag naraordeag dvagopds.

‘Qg sgoxvmres &x tdv EEwodhoewv (6) xai (7), | uegunl ypaupopogioxi)
gvdaknio xai 6 pegurds yoappopograxds Syxog elvan dvekdotnrow tiis ovvdécemg
vob dwaddparog el tiv wegioxnv GoLopot tob 1davixol dgaol diaAvpatos.
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€ 3 4 7 ’ ~ v — 0 A Y h)
Al pegueal yoappopoguaxal idiétyres Sialvoews (z; z)) & ta év
diakboer ovotarixd, g mgoxvatouv dx ToU SpLopol TV xai oV EErcdoswy
{3) xal (5-7), d(dovran dia tdv BEwsdoewy:

Ap; = pp — p? 4+ RTlnx; (10.6.8)
Asi =sp — s — Rlnx; ) (10.6.9)
Aby = hy — b P=2. (10.6.10)
Avi = vp — v§ (10.6.11)

Enpetmvouev v 8|.acpogow perakd t@v EErodoewv (10.5.15 - 18), al 6moim,
g EAéx B, loxvouv did vov Siakvrny, xal tdv EEodoemy (8-11), ai dmoia
dvagégovran eig td &v Siakioer ovotarixd . Al modrar Sidovv tijv perafodny
el vag dvriotoiyous Wdidtnrag xatd v peragogav Evode ygapp.op.ogtov x0-
\‘)agoi‘) duaditov el ddAupe ovyxevipdoews meypévng Evvdg g megLoyfic
oqu.ov 0¥ davixod dgorod drakvparos, moodtnrog 8¢ rowadng (Gneigov),
dote 1 mpoodiun Evds yoaupopogiov va pi perafldin thv ovyxévromouv.
El viv Sevtépav megintwowy al Eodoerg (8 - 11) didovw sy perafornv tijg
dvriotoiyov u6tntog natd Ty petagoedy Evdg yoapupopopiov xadagod ov-
otatixol i elg didhupa dreigov mosbtnrog xal ovyxevipdoewg xewpévng elg
myv negtoxnv optopod to¥ Idavixob doaot draAvparoc.

Al péoar yoappopograxal 1diétnreg drakoem Sroloyilovrar &’ Epap-
poyfig tiig EErodarwg (10.2.4), 4 omola elg v mooxeypévyy neplnrwory yod-
peTan:

AZn = x)Az; + %‘. x; Azi (10.6.12)
Obtw Aapfdvopey :
ACm = 22: xi (Wt — pd) + RT § xi Inx; (10.6.13)
Msm=3xi (s —sf) -R 3 xi loxy (10.6.14)
Afip = % xi (b — B?) (10.6.15)

AVm=Z x; (v — v°) (10.6.16)
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Snuewdvouey Ty dapogdv peratd tdv yoaupopopioxdv idworitwy diaky-
oewg mEdg oynuatiopdy davixot daAdparos (10.5.19-22) noi tdv dvri-
otolywv modg oynuatiopdv davixod demod dahdparog. Eniong &x tdv
(15) %ol (16) mooxndmrer rv fj dvdmbis 3o dooudv davxdv dwadvpdrwv,
dnd oradegdv micowy xal eopoxgaciav, dtv ouvodelerar pé pevafodiv eig
v Ev¥odniav xal tov Jyxov.

§ 10.7. HMpaypatixk Sraddpata. Zuvredeotal évepydTnTog

‘Qg #dn &Aéydm, 6 doidpds tdv dwxkvpdrwv ta Smola, Eotw xal xatvd
nQocéyyloLy, cvpnegipéooviar (g avixd, elvar wodd puxgds. “H ovpmepr-
@o0d 1@V mhelotwy tdv dahvpdrwov, t@v dvopalopévov meayuarixdy dia-
lvpdror, elvar didpogog tiig S1d ta Bavixd dwakdpato megiypapeiong.
Tevixdg # 8Edptnoig tob ymunot duvapxod TtV ovoTaTIX®Y TEAYRATIXOD
Suakbparog Ex tijg ovvdéoems, dnd P, T otadepd, d8v ddvaran v mponiym
dmoxieroTindg &x tiig Yegpoduvapniic. *EmBdirer fefaing atitn doiouévoug
megropiopols, 8x tdv Omolwv 6 whéov ompaviixdg elvar 7 Epagpoyn tiig
gtwodoewg Gibbs - Duhem (10.5.3). Ilepmtépw dmavia td piy fHAextgo-
Atixa daddpata ovpmegrpéooviar dovpmrwtixde (did x> 1) dg WDavina
dourd dodvpaca.

‘H pedétn moaypatixdv dudvpdrov dievkodiveta, Edv yenotpomomd
bg ovotnpa Gvagoeds, medg olyxQiow t@v idtitwv tov: a) didhvpa Ymo-
Perixdv edorondpevoy md thy adty Yeguoxgasiav xal mieow xai Exov Ty
adeilv medg TO moaypatindv olvdeowy, traxoTov Spwg, Og wedg v EEdon-
ow 10T ynuxod duvapxod drdviov tdv cvstatux®dv tov, elg Ty EElowoly
(10.5.2), dnhadh ovunegupepbpevov g Wdavixdv, B) ddhvpa Ealong vmode-
6y, dnd v adry Yeopoxpaciav, aleowv xal ovvdesiv, cvpmegLpepbpevoy
dpog eig v olvdeowv adtiv dg Wavixdv Goawdv SudAvpa, dnladn dmarotiov
bg mpdg Ta ovaratnd 2,. .., ¢ glg v dElowow (10.6.3) ol Pefalwg whv
tiowowy (10.6.2) &g mpodg 10 ovotatixdy 1, tov diakiveny.

Eic &éxarépav tédv neguntdoewv elvar yorowpog 7 eloayoyn véwv ouv-
aptiiceny, B¢ tdv tol mposdérov ynuixod Ovvapixod, ToT ovyredeoTod
dvepybinroc ol g &vegydrnrog 8 Exactov tdv ovotatwdv Tol dia-
Adparog.

Eig 19)v modhtnyv meplnrworv dpilopev dg mododetov ynmindy duvapixndy,
u¥,, ovotatnod i, Ty dagoeav tiic Twfis ToD ynpxod duvopinod toh ov-
orarwxob i elg t0 dedopévov mpayparixdv didhvpa xai Exelvng eilg 10 Vmode-
nndv olotnpuoa Gvagogds, dntady o dvtiotoryov davindv duddvpa. Otro,
AapBavopévng Ox° By tiic 85edosms (10.5.2), Exyouev dia 10 mobodetov yn~
pindv duvapindv pf:



